

29 июня 1941 г.

№ 27 (246)

Цена 10 коп.  
Выходит по воскресеньям  
Адрес редакции: Саратов,  
Астраханская, 83.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНЕЦ

Орган партийного бюро,  
ректората, комитета ВЛКСМ,  
профкома и МК Саратовско-  
го госуниверситета имени  
Н. Г. Чернышевского.

**Красная Армия и весь наш народ ведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу!**  
**С именем Сталина мы побеждали,**  
**с именем Сталина мы победим!**

## НА УДАР ВРАГА ОТВЕТИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫМ УДАРОМ

*Из резолюции митинга студентов, преподавателей и технических работников исторического факультета от 22 июня 1941 года*

Вероломный враг перешел священные рубежи нашей Великой Родины. Зарвавшийся Гитлер, душитель народов, а не германские рабочие и крестьяне затеяли разбойничью войну со светочем прогресса и цивилизации — Союзом Советских Социалистических Республик.

На удар врага наша любимая Красная Армия по призыву Советского правительства ответит двойным и тройным сокрушающим ударом.

Весь советский народ еще сильнее спланивается вокруг большевистской партии, Советского правительства и нашего вождя Великого Сталина для Отечественной войны против ненавистного агрессора. Каждый гражданин и гражданка нашей Советской страны отдадут все свои силы и знания за родину, независимость и свободу.

## РЕШИТЕЛЬНЫЙ ЧАС НАСТАЛ

Как стая голодных хищников, ищущих новых жертв, предводительствуемые матерым бандитом Гитлером, фашисты напали на нашу мирную цветущую Родину.

Упоенные легкой победой над странами Зап. Европы, обрызганные кровью миллионов трудящихся, они решили поработить свобододобивый советский народ.

Но это им не удастся. Великий героический русский народ хорошо помнит и знает свою историю, не раз он громил всевозможных захватчиков и свято хранит боевые традиции своих побед над врагами.

Мы участвовали в борьбе с финской белоохранительщиной и били зарвавшихся шюцкоровцев. При первом известии о вероломном нападении фашистов мы изъяснили желание снова стать под

## Школа медицинских сестер

22 июня студенты истфака на митинге заявили о своей готовности идти на фронт и защищать любимую Родину.

Студентки истфака свое полное любви к родине слово подтверждают прак-

Коллектив научных работников и студентов исторического факультета считает себя мобилизованным и отдает себя в распоряжение правительства для использования на военном и хозяйственном фронтах. Спокойно и организованно, завершив экзаменационную сессию, преподаватели и студенты в предстоящие летние каникулы и отпуск отдадут себя в распоряжение хозяйственных организаций города и деревни для работы на производстве, чтобы укрепить хозяйственный фронт, содействовать победам родной Красной Армии на военных фронтах.

Да здравствует Великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует могучий Советский Союз!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

боевые знамена Красной Армии. Мы идем на фронт и будем громить врага до полной победы.

Врагам нашей родины пощады не будет! Мы знаем, что борьба будет жестокой, мы знаем, что враг силен и коварен. Но наша Красная Армия—артиллеристы, летчики, моряки, танкисты и пехотинцы идут в бой, вооруженные передовой техникой. Нас ведет большевистская партия и Великий Сталин.

Мы победим в этой отечественной войне за мир, за счастье, за честь, за всеобщее процветание трудового народа.

**А. Корабельщиков**—орденоносец, сталинский стипендиат.

**В. Садиков, Н. Кузьмин**,—награжденные медалью «За боевые заслуги».

Сталинские стипендиаты—**Н. Пузанов, К. Усманов.**

тическим делом. Сорок девушек уже начали учиться в школе медицинских сестер, в которой состоялось два занятия. В школу влилась также часть служащих университета.

## Фашистские варвары будут уничтожены

Навязанная нам война начинается развертываться... Гитлеру, повидимому, не достает хлеба и нефти для его фашистских целей порабощения народов, и он решил броситься на Советский Союз.

Что принесли Зап. Европе последние 2 года?

Разорение, смерть, одиночье, хаос. Царство фашистов показало себя во всей своей дикости и неприглядности. Теми же методами разбоя, с теми же средствами насилия Гитлер с его оголтелой кликой решил наброситься на нас. Что для него и для тщеславных его целей—наука, технические достижения, культура. Он извратил все это и поставил все на службу порабощения и закабаления народов. В кровавом угаре он не разбирает средств, он потеплял всяческую меру и всяческое уважение к народам, к их культурному труду, к их мирной жизни, к их чести и национальному достоинству! Он залил кровью и не только воинов, но и кровью стариков и детей—всю Европу; набросился и на мирный советский народ, нарушивши его строительное, его жизнь, и нагло эгоистически протянул руки к жизни его сынов, тружеников, интеллигенции, студентов... Неужели это—культура XX века, неужели это—чаяния и результат работ энтузиастов науки и новейшей техники?!

Нет! Совсем нет... Это грубое, дикое извращение задач и целей цивилизованного человечества, это—возвращение к диким временам средневековья кучки оголтелых фашистов, взявших верх над миллионами обманутых людей... Для этих озверелых исчадий человеческого рода, порожденных жаждой порабощения и обогащения за счет тружеников, не писаны никакие законы, никакие требования морали и никакие сдерживающие рамки.

Но мы знаем, что лучшие силы всех народов клянут этих извергов человечества, уверены, что эти силы помогут нашему народу указать зарвавшимся негодяям их настоящее место.

Народы будут благодарны Советскому Союзу за освобождение от ига фашистов, тянувших человечество назад, к порабощению и уничтожению.

Проф. **В. В. Челинцев**, заслуженный деятель науки

## За отечество, за счастливую жизнь, за Сталина!

Предательское нападение на СССР озверевших и опьяненных своими боевыми успехами в Западной Европе полчищ немцев под командой Гитлера не находят себе примера по вероломству в истории человечества. Гитлер двинул свои войска на Советский Союз вопреки всем законам международного права. Жребий брошен!

Близок час, когда банда фашистов будет унич-

тожена и навсегда будет покончено с Гитлером и его бредовыми идеями о мировой гегемонии германского национал-фашизма.

Советский народ будет биться до последней капли крови за рубежи своего отечества, за свою счастливую жизнь, за Сталина.

Доктор геолого-минералогических наук профессор **Б. Можаровский.**

## ПАТРИОТЫ

Вероломное нападение фашистов на священные рубежи нашей Родины вызвало огромный подъем патриотизма по всей Советской стране. В нашем университетском коллективе верные сыны и дочери советского народа схвачены благородным чувством советских людей—пламенным желанием сражаться с оружием в руках против гитлеровской клики. Уже в первый день войны в партийное бюро университета стали поступать заявления от членов и кандидатов партии, от комсомольцев и студентов о приеме их добровольцами в ряды бойцов Отечественной войны.

Патриоты истфака, участники боев с белофиннами **Николай Кузьмин** и **Василий Садиков**, награжденные обеими медалями «За боевые заслуги», сталинские стипендиаты **Николай Пузанов** и **Карим Усманов**, студенты **Иван Хут**, **Василий Абашкин**, **Валентин Зернов** и др. также подали заявления о принятии их в ряды Красной Армии.

Заявления о добровольной службе в рядах Красной Армии подали студент V курса физмата кандидат ВКП(б) **Георгий Мауль**, студент IV курса географического ф-та кандидат ВКП(б) **Яков Ромбро**, секретарь бюро ВЛКСМ химфака **Лев Рабинович**, член партбюро университета **Владимир Гонштейн** и многие другие.

**Виктор Котлов**, родившийся в 1922 году, в своем заявлении пишет:

— Прошу направить меня добровольцем на фронт. Я желаю досрочно вступить в доблестную Красную Армию и в ее рядах сражаться за Родину.

В дни героических сражений Красной Армии на белофинском фронте на историческом факультете

была создана школа медицинских сестер. Воспитанницы этой школы кандидаты партии **Гая Бессонова** и **Зина Мичурина** и комсомолка **Юлия Даргевич** уже находятся в рядах Красной Армии. Студентки истфака, получившие в результате упорной учебы звание медицинских сестер, горят желанием помогать бойцам Красной Армии, громить врага своей работой в санитарных частях Красной Армии.

Комсомолка **Анна Юлина** в своем заявлении просит направить ее в санчасть РККА в качестве медсестры, чтобы принять участие в борьбе с фашистскими варварами, посягнувшими на священные границы нашей Родины.

Комсомолки **Вера Золотова**, **Ирма Даммер**, **Тамара Пчелинцева**, **Мария Орлова**, **Клавдия Ситникова** и другие также заявили о своем горячем желании служить в рядах Красной Армии.

Группа студенток II курса химфака, сдавших нормы на значок ГСО II ступени—**М. Коновалова**, **Н. Купраец**, **Л. Миронова**, **Л. Молот**, **Ю. Тагамлицкая**, **Н. Фрумина** и **И. Гартлиб** просят принять их добровольцами в ряды Красной Армии.

В партийное бюро поступили десятки заявлений с просьбой об отправке на фронт.

Заявления продолжают поступать. Неиссякаем источник советского патриотизма. Могуч и непобедим народ, воспитавший под руководством коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина поколение людей, все стремления и воля которых направлены к единой цели—к беспощадной борьбе с врагами Родины, к победе великого дела партии Ленина—Сталина.

